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(Дидактичний матеріал для класних керівників, учнів, педагогів-організаторів)

Ужгород - 2015
Упорядники:

Заступник начальника центру з навчальної та виробничої роботи Павко І.Й.
Методист обасного методичного кабінету         Треніна А.С.
У даних методичних рекомендаціях наведено дидактичні матеріали, сценарії, виховні заходи до занять на протипожежну тематику.
СЦЕНАРІЙ ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ ПО ЗНАННЮ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ, ДЛЯ ДІТЕЙ ПЕРШОКЛАСНИКІВ

ОБЕРЕЖНО! ВОГОНЬ – НЕ ГРА

Основи здоров’я. Тема. Причини виникнення пожежі.

Українське читання. Тема. Прислів’я, приказки, загадки. 

Мета. Поглибити знання учнів про причини  виникнення пожежі, вчити цінувати людське життя та берегти своє здоров’я, познайомити з працею пожежників, з їх діями при пожежі, виховувати навички обережного поводження з вогнем, розвивати пам'ять, увагу учнів.
Розширити кругозір учнів про усну
народну творчість. Збагачувати словниковий запас. Розвивати мовлення, творчу уяву учнів.

Матеріал до заняття. Гасла: «Іскру гаси до пожежі, бо вогонь не знає меж», «Дотримуйся правил пожежної безпеки», загадка, прислів’я, народні прикмети, роздатковий матеріал,ілюстрації, предметні малюнки, посібники А. Волкової "Весна”, сигнальні картки, зошити, ручки, вірші.

Хід і план уроку

Учитель. Добрий день, діти!

Відгадайте, будь-ласка таку загадку.

Відгадування загадки.

Червоне кошенятко по жердочці біжить (Вогонь)

а) Показую малюнок (вогонь) і вішаю його на дошку;

б) пояснюю значення слова жердочка (це тоненька палка, по якій повзе вогонь).

Оголошення теми і мети.

Отже, мова сьогодні піде про вогонь. А тема звучить так:

Обережно! Вогонь - не гра!

Вступна бесіда

Вогонь - повсякденний супутник людини. Ще з давніх часів люди використовували його в своєму житті і весь час підтримували своє родинне вогнище, щоб не згасло. Вогонь - це друг. Він потрібний всюди: і в житлових будинках, і в навчальних закладах, і на заводах, і на фабриках. Ним користуються, коли потрібно приготувати обід, підігріти воду. За допомогою вогню плавлять і ріжуть метал тощо.

Вогонь - є символом олімпійських ігор (показую малюнок). Перед вічним вогнем біля могили Невідомого воїна люди схиляють голови, віддаючи шану загиблим. Отже, без вогню життя було б неможливе.

Послухайте, як про це сказано у вірші.
Читання вірша учнем
Вогонь дарує людям світло,
Вогонь дарує їм тепло,
Коли б тепло і світло зникли,
Життя б на світі не було.
Доповнення учителя
Так, важко уявити навіть незначний відрізок часу, який можуть прожити люди без світла, без тепла, що дарує нам вогонь.
Але, на жаль, вогонь приносить людям не тільки радість. Коли з ним неправильно поводитись, може стати великим злим ворогом.
· Коли вогонь може стати Ворогом?
(Коли виникають пожежі)
· А чому виникають пожежі?
(Від неправильного поводження з вогнем від різних природних явищ).
Розповідь учителя
Вогонь може виникнути стихійно під час якихось природних явищ: під час землетрусів, виверження вулканів, під час грози, коли блискавка вдаряє в якийсь предмет. Це, звичайно, катастрофа.
(Показую малюнок, звертаю увагу на малюнок зліва, вгорі вішаю на дошці)
Але й пожежа може виникнути ще й від халатності самих людей, а тим більше дітей, коли неправильно з ним поводитись.
Вогонь - це велике багаття, а пожежа охоплює дуже велику територію або приміщення.
Загадка
Відгадайте, будь ласка, діти, таку загадку.
Живуть у тісній темниці Без страху темноти Хлоп’ята яснолиці - Вогню малі брати.
І мають душу щедру,
Хоч дерева сини,
Згоряючи дощенту,
Вогонь дають вони.
(Сірники)
Проблемне запитання дітям

· А які ви знаєте ще причини виникнення пожежі? 
Доповнення вчителя

Так, діти, пожежі можуть виникнути від кинутого сірника, від пилососа, від не вимкнутої електропраски (утюга), від електричної та газової плити, у транспорті, у лісі, на полі, у лузі.

Вогонь охоплює спочатку дрібні, а потім більші предмети, горить спочатку кімната, а потім цілий будинок, на полі від одного запаленого колоска може згоріти ціле поле пшениці, на лузі може загорітись сіно, у лісі від маленького незатушеного багаття може згоріти ціла площа дерев, гинуть звірі, птахи, бо вони не встигнуть вчасно втекти.

Робота з наочністю
Показую дітям малюнки, щоб вони ще раз усвідомили, чому і де може виникнути пожежа.

Робота з роздатковим матеріалом (посібник А.С.Волкової «Весна»)

(сторінка із заголовком «День крокує по планеті», «Нові маленькі мешканці лісу»).

Робота в парах

Учитель: Подивіться, діти, яка краса у лісі. Скільки там красивих дерев, птахів, тварин. І все це може знищити за лічені хвилини необережно кинутий сірник чи недопалок сигарети.

Розповідь учителя 
Коли горить велика площа лісу, то його дуже важко загасити. Вогонь охоплює все нові і нові ділянки. Гине все. Залишається на місці згарища тільки сірий попіл.

Такі попелища існують на сьогоднішній день у багатьох місцях планети. На тих місцях по кілька десятків років не ростуть дерева, не зеленіє трава, не співають птахи, не цвітуть квіти. А тільки свистять вітри.

(Якщо діти запитують, де ці місця, то сказати, що на це немає часу на занятті. Запитають нехай у своїх рідних) 
Для орієнтації: Підмосков’я, Уссурійська тайга, прерії Америки і т.д.

Прослуховування віршованої казки «Козенята і вогонь» (декламує підготовлений учень).

Вогонь працював у кози на печі – 
Варив їй куліш, випікав калачі.

Вона ж годувала щоранку малят – 
Трійко біленьких своїх козенят.

Ось мамі вже з дому рушати пора 
Лишається в хаті сама дітвора

- Ми будем слухняні, синок запевня 
Куди ж це найменше спішить козеня?

Воно потихеньку взяло сірники

І вогник маленький пуска між тріски:

- Ану, як у мами моєї гори – 
І ось уже дим потягнувсь догори 
Сердитий вогонь розходивсь, гоготить 
Сестричка з найменшим сховалась умить 
А брат не злякавсь:

- Нуль один подзвоню!

Врятують пожежники нас від вогню!

- Алло! Загорілася хата в Кози!

Адреса: Діброва, провулок Лози,

А номер в нас другий,

Швидше сюди!

Мерщій порятуйте од злої біди!

Спішили сусіди – 
Лисиця й Ведмідь,

І Заєць - відомий усім скорохід.

І мчать у машині ген-ген із гори 
Пожежники вмілі і мужні - Бобри.

Вогонь не давався, пручався, шипів,

Сердитий вогонь погасить не хотів – 
Не дуже він любить сидіть у печі,

Варити куліш і пекти калачі.

Пожежу згасили,
Живі малюки,
І каже Бобер,
- Не беріть сірники!
І мовить Коза:
- Пам’ятайте завжди,
Що гра із вогнем приведе до біди!
Бесіда за змістом прочитаного.
- Що стало причиною пожежі в будиночку Кози? (Гра козенят із сірниками)
- Чи можна ховатись, коли виникає пожежа? (Ні)
- Чи правильно викликав пожежну команду козеня- брат? (Так, чітко назвав адресу, сказав, що саме говорить. Але ще необхідно сказати прізвище і хто і телефонує).
- Чи згодні ви з висловом: "Чиє горить, той хай і гасить”? (Ні. Треба допомагати)
- Яке основне правило пожежної безпеки ми маємо запам’ятати? (Гра дітей із сірниками - основна причина пожежі)

Лічилки (протипожежні правила)

(Записати на дошці перед заняттям).

а) Читання лічилок вчителем;

б) читання учнями (частинами)

(Два рядочки читає вчитель, а учні повторюють). А потім ще 1-2 рази прочитати хором).

Грицева лічилка.

Не вмикай на кухні газ - РАЗ,

Не клади в піч дрова - ДВА,

В лісі сірників не три - ТРИ,

Не лишай вогонь в квартирі - ЧОТИРИ,

Не лягай при свічці спати П’ЯТЬ,

Іскра впала на підлогу - погасіть - ШІСТЬ,

Зачиніть вікно, коли в небі грім - СІМ,

У грозу під деревом не стійте в лісі - ВІСІМ,

Сірником не забавляйтеся, знічев’я - ДЕВ’ЯТЬ,

Пам’ятайте всі, про що в лічилці йдеться - ДЕСЯТЬ.
Висновок.
Як запобігти пожежі?

(Треба виконувати ті правила, що ми тільки-що вивчили).

Загадка

Двоє друзів розмовляли,

Щось до вуха прикладали.

- Це Москва? Алло!

- Вона!

- В нас весна!

- І в нас весна!

- Ми ждемо у гості вас!

- Приїжджайте й ви до нас!

Грі кінець. І це не сон - Діти грали в... (Телефон)

(Показую малюнок)

Ознайомлення з професією пожежників та діями учнів під час пожежі

Отже, під час виникнення пожежі дітям потрібно обов’язково не розгубитись і погукати на допомогу дорослих. А ще зателефонувати по телефону за номером 101, щоб вам допомогли пожежники.

Пожежники, хоробрі люди. Вони за лічені хвилини прибудуть на місце виникнення пожежі і приступлять до своїх обов’язків - гасити пожежу. Пожежними можуть бути вертольоти, кораблі, літаки, поїзди, машини. На всіх видах транспорту працюють пожежні команди, які гасять пожежі.

(Використовую наочність. Листаю сторінки книги «Наш номер 101». Показую дітям ілюстрації).

Трапляється, що під час пожеж гинуть прості люди, рятуючи життя інших. Так у творі С.Я. Маршака ми можемо прочитати про хлопця, який врятував від вогню дитину, а сам зник у натовпі, навіть не назвав свого імені.

А в одному з українських сіл на полі загорілась пшениця. Молодий комбайнер став на поле бою з вогнем. Хлопець загасив вогонь, поки прибігли на допомогу інші люди, але сам загинув від опіків.

У 1986 році на Чорнобильській АС сталася жахлива трагедія. Було пошкоджено 4 блок реактора. Запалала пожежа і тривала досить довго. На боротьбу з вогнем поспішили тисячі людей.
Багато з них загинули. Але до останнього свого подиху захищали рідну землю від катастрофи.

Місяць тому назад у Нью-Йорку (СІЛА) літаками терористів було знищено важливі об’єкти міста.

Запалала пожежа, яку гасили багато годин. Загинули тисячі людей. Знищено будівлі. Згоріло добро. Але, не думаючи про власне життя, пожежники та інші служби боролися з лихом і вгамували вогонь.

Бо це сміливі відважні люди. Віддані народові. З честю виконують свої обов’язки.

Продовження розповіді
Чим займаються пожежники, коли немає пожежі? (Це запитання до класу).
Так, коли немає пожежі, то пожежники тренуються, змагаються на швидкість і силу, спритність, знання, винахідливість, дисципліну, кмітливість, взаємовиручку.
Найкращий пожежник одягає бойове спорядження за 18 секунд, через 30 секунд він займає місце в кабіні машини.
Пожежники - професія героїчна. Пожежники - мужні, безстрашні, сильні, спритні бійці, звичайні прості люди. Кожного дня вони готуються до героїчного вчинку, їх називають бійцями «вогняного фронту», адже щоразу їм загрожує смертельна небезпека.
(Цю розповідь доцільно використати для навчального диктанту з дітьми, коли на виховній годині залишається багато часу. Це можна зробити в ході підсумку заняття).
Ігри-змагання «Яким має бути пожежник»
Беру 5 хлопців з класу. Пропоную їм виконати 3-4 фізичні вправи на спритність, швидкість, увагу.
Проблемне запитання
· Що мають робити діти, коли вже пожежників викликали, але вони ще не приїхали?
Так, діти, ви правильно все сказали. Отже, давайте всі разом запам’ятаємо такі правила.
Пам’ятка для учнів:
а) Коли палає вогонь, треба швидко вибігати на вулицю через двері чи через вікно, розбивши його.
б) Коли загорівся одяг, то треба впасти на підлогу і качатися, щоб загасити полум’я.
в) Спасати малюків, взявши їх на руки.
г) Якщо пожежа невелика, загасити її піском, або грубою тканиною, накинувши її зверху (ватне одіяло, шуба тощо).
Не кожен вогонь можна гасити водою! Вода - провідник тепла. Про це ви будете вивчати пізніше, в старших класах.
д)
При опіках звернутись по телефону до швидкої допомоги за номером 103 (показую таблицю).
Народні прикмети
Небезпеку вогню можна передбачити навіть за народними прикметами (показую наочність).
Блискавка зимою - буде буря
Тому люди можуть заздалегідь підготуватись до цього: закрити вікна, двері, балкони, перевірити справність електричних приладів тощо.
Прислів’я та перекази
ачитання;
б) пояснення значень.
(Одне прислів’я показую на таблиці, інші - читаю з конспекту, запитую дітей, можливо вони знають прислів’я та приказки).
Від вогню багато користі і багато шкоди
Криком вогню не згасити
Вітер - рідний брат вогню
Не жартуй з вогнем - обпечешся
Від іскри до пожежі - один крок Загадки
(З них можна придумати якісь кросворди, якщо буде час, а можна використати і так)
а) Без рук, без ніг, а вгору повзе (вогонь)
б) Шипить, злиться, води боїться (вогонь)
в) 3 язиком, але не ламається (вогонь)
г) Без зубів, але кусається (вогонь)
Заключна бесіда
За осінню наступає зима, а там новорічне свято. І це улюблене свято дітвори, бо ми прикрасимо новорічну ялинку (показую малюнок)
Пам’ятайте! Заборонено прикрашати ялинку свічками та іншими вогниками. Це може зіпсувати вам свято і обернутись великим горем.
Бережіть своє здоров’я!
І бережіть його кожен день, повсякчас. Бо мало знати правила протипожежної безпеки. А й треба їх ще й весь час дотримуватись, щоб уникнути трагічних наслідків.
ПІДСУМОК
- Про що нове дізнались?
- Чого навчились?
- Кому сподобалась професія пожежника?
- Хто мріє в майбутньому стати пожежником?
Називаю дітей, які дуже активно працювали. Дякую
всім за співпрацю. Дарую призи. (Намальовані якісь вогники чи ще щось подібне, наприклад: тепле сонечко.)
Самооцінка знань
(За сигнальним картками)
Діти! Кому заняття сподобалось, то покажіть зелений кружечок, а кому не сподобалось, то поверніть до мене червоний кружечок.
Додаток
Якщо залишається час, то можна дати дітям самостійне завдання на картках на кілька хвилин (1-3 хв.)
Запитання в картках можуть бути такі:
(відповіді пишемо на картках)
Картка №1. Назвіть основні причини виникнення пожежі.
Картка №2. Поясність поняття: «Вогонь добрий», «Вогонь злий».
Картка №3. Поясніть поняття між вогнем і пожежею.
Картка №4. Як правильно викликати пожежний загін?
Картка №5. Які первинні заходи гасіння вогню ви знаєте?
Картка №6. Відгадайте загадку: «З язиком, але не лається»
Картка №7. Назвіть 5 електропобутових приладів, від експлуатації яких може виникнути пожежа.

Картка №8. Що знаходиться на протипожежному щиті?

Картка №9. Чи все, що горить, можна гасити водою? Чому?

Картка №10. Назвіть легкозаймисті речовини.

Картка №11. Назвіть пожежонебезпечні об’єкти.

Карти можуть повторюватись.

Дидактичний матеріал до занятя на тему:
НЕБЕЗПЕКА ВІД ВОГНЮ
Мета. Вчити дітей правильно поводити себе, якщо виникла пожежа в домі. Виховувати негативне ставлення до гри з сірниками. Переконувати в необхідності добре поводити себе наодинці вдома.
Підготовка до уроку.
Напередодні готую 4-х помічників: вони отримують домашнє завдання — навчитися виразно читати вірші.

Обладнання.

1. Набір плакатів «Обережно, вогонь!»

2. Виставка книг.

3. Два іграшкових телефони.

4. Записи на дошці.

5. Грамзапис.

ХІД УРОКУ
І. Організація класу.

ІІ. Оголошення теми. (Тема записана на дошці).

Вчитель. Дуже часто буває так, що ви залишаєтесь вдома самі. Чи всі знають, як треба себе поводити? Ось послухайте Наталочку, як вона себе поводить, коли нікого немає вдома.

(Під тиху, спокійну музику учениця читає вірша 

А. М'ястківського «Сама в хаті»).
Кошенятко чеше вуса лапками двома.
На базар пішла матуся, в хаті я сама.
Вмиюсь чисто, вмиюсь біло,
А тоді візьмусь за діло.
Підмету гарненько в хаті,
Молока дам кошеняті.
Своє ліжко застелю,
Квіти в горщику поллю,
Заплету я кіски русі
І чекатиму матусю.
Вчитель. Чим займалась дівчинка наодинці вдома?
Висновок. (Записано на дошці). Залишившись вдома наодинці, веди себе культурно. Займайся домашніми справами, не пустуй!
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Вчитель. Інколи з дітьми, що залишилися самі, виникають надзвичайні ситуації. Кожен школярик повинен знати, як себе поводити. Сьогодні ми з'ясуємо, як поводити себе в ситуації, коли виникла пожежа. Ми розглянемо такі питання (вони записані на дошці):
· дії дітей під час виникнення пожежі у квартирі багатоповерхового будинку;
· дії дітей у власному будинку;
· евакуація з приміщень;
· як викликати пожежну службу, міліцію, швидку допомогу, повідомити дорослих.
Все про що ми будемо говорити сьогодні, повинен добре знати кожен школяр. А щоб краще засвоїти матеріал уроку, хай нашими помічниками стануть ось ці книги:
1. Т.Кинько «Наш номер «101».
2. Г.Бойко «Сірничок».
3. Л.Мечник «Охорона життя і здоров'я учнів».
4. Е.Попов «Щоб не було пожежі».
IV. Опрацювання теми.
Вчитель. А тепер послухайте вірш Г. Бойка «Білчата».
Учень (читає вірш).
Ось білка білчатам горіхи збира.
В дуплі залишилась лише дітвора.
Білчата міркують: «Горіхи смачні,
Коли б ще підсмажити їх на вогні».
Знайшли сірники пустотливі білчата,
І вогнище стали в дуплі розкладати.
Трухляве дупло спалахнуло умить,
І дуб загорівся, і ліс вже горить.
Та добре, що поруч знайшлися тоді 
Пожежники смілі — бобри молоді.
Всі дружно вони за роботу взялися,
Пожежу мерщій загасили у лісі.
Врятовані вчасно малі білченята,
Та в них ні горіхів, ні теплої хати...
А білка навчає своїх малюків,
Щоб брати не сміли до рук сірників! 
(Обговорюємо поведінку білченят).
Висновок (записано на дошці): «Не грайся з сірниками!».
Вчитель (за матеріалами малюнків). Вогонь - це велика руйнівна сила. Майже кожна сьома пожежа в нашій країні виникає внаслідок пустощів дітей з сірниками. Від вогню можуть загинути не тільки винуватці пожежі, а й пожежні, які самовіддано борються зі стихією; добро​вольці, які приходять на допомогу, випадкові люди.

Найчастіше винуватцями пожеж бувають молодші школярі та дошкільнята. Вони стають також і жертвами вогню. І хоч за життя потерпілих ведуть боротьбу лікарі, діти часто залишаються каліками, а багатьох врятувати так і не вдається.

Діти не повинні без догляду дорослих влаштовувати ігри, які можуть спричинити пожежу. Школярі повинні наглядати за малюками, не дозволяти їм бавитися із сірниками, пояснювати, яку небезпеку приховує в собі вогонь.

Як себе поводити, якщо трапилась біда?

Висновок (записано на дошці): «Не боятись, а вміти правильно себе поводити».

Вчитель. Як же себе поводити? (Проводимо бесіду за малюнками).

1. Якщо учень помітив пожежу — як найшвидше сповістити дорослих?

Кожен повинен уміти викликати пожежних: Чітко сказати:

· де горить;

· що горить;

· хто викликав пожежних.

(Звернути увагу про недопустимість пустощів у виклику пожежної команди).

2. У випадку пожежі в школі, учні зобов'язані поводитися спокійно, уважно слухати дорослих і виконувати всі їх вимоги. Після виходу на вулицю не розбігатися.
3. Якщо пожежа виникла в квартирі, не можна ховатися під столом, ліжком, бо на розшуки дітей, що сховалися, витрачається багато зайвого часу. Це може призвести до загибелі і рятівника, і потерпілого.

4. Під час пожежі в квартирі багато дітей гине від отруйного газу, що утворюється внаслідок згорання синте​тичних, пластмасових речей, побутової хімії та від гаря​чого повітря. Тому в задимленому приміщенні голову слід тримати поближче до підлоги (дим легший за повітря, то​му він піднімається вгору), рот і ніс бажано затулити змо​ченою у воді тканиною. Щоб не втратити в задимленому приміщенні орієнтир, пересуватися треба вздовж стін повзком, до виходу. Якщо пожежа виникла в квартирі і можна дістатися дверей, спускатися можна маршевими сходами. Ні в якому разі не можна користуватися ліфтом. Якщо дим іде з коридору, просуватися треба до балкона і кликати на допомогу.

5. Якщо на людині зайнявся одяг, його заливають водою, засипають снігом або людину швидко загортають у товсту тканину (ковдру), щоб припинити доступ повітря. Не можна загортати тканиною голову. Відразу після того, як полум'я згасло, гарячу тканину знімають. Коли не​можливо погасити вогонь переліченими засобами, ні в якому разі не можна бігти. Потрібно лягти на землю і пе​рекочуватися, намагаючись притиснути до землі палаючі місця. Обгорілий одяг треба спробувати негайно зняти, обережно, не відриваючи від шкіри.

6. Якщо хтось обпікся, пошкоджене місце перев'язують бинтом, чистою тканиною. Пов'язка повинна бути вільною, не стягувати шкіру. Негайно звернутися до лікаря.
У разі сильних опіків негайно викличте швидку допомогу 103.
(Пожежна команда – 101, швидка допомога – 103, записано на дошці).
V.Закріплення нового матеріалу.

Вчитель. А тепер послухайте оповідання JIM. Толстого «Пожежа» і скажіть, чи правильно поводили себе діти під час пожежі? Які помилки в поведінці дітей?

Пожежа

У жнива чоловіки і жінки пішли на роботу. В селі залишились тільки старі та малі.

В одній хаті залишились бабуся і троє онуків. Бабуся витопила в печі і лягла спочивати. Вона вкрила голову і заснула.

Одна з онук, її звали Маша (їй було три роки), відкрила піч, назгрібала жару і пішла в сіни. А в сінях лежали снопи.

Маша принесла жару, поклала під снопи і почала роздмухувати. Коли солома зайнялась, вона зраділа, пішла в хату і привела братика Кирика (йому було півтора року).

- Диви, Кирусю, яку я піч розтопила.

Снопи вже горіли і тріщали. Маша перелякалась і побігла назад в хату. Кирик упав, розбив носа і почав плакати. Маша затягла його в хату і вони обоє сховались під лавку. Бабуся нічого не чула і спала.

Старший хлопчик Ваня був на вулиці. Коли він побачив, що з сіней валить дим, він убіг у двері, крізь дим ускочив у хату і почав будити бабусю.

Але бабуся спросоння забула про дітей. Вона вискочила і побігла по сусідах скликати людей.

Маша тим часом сиділа і мовчала; тільки маленький хлопчик кричав, бо сильно розбив носа. Ваня почув його крик, глянув під лавку і гукнув Маші:

- Тікай, згориш!

Маша побігла в сіни, але через дим і вогонь не можна було пройти. Вона повернулась назад. Тоді Ваня відчинив вікно і звелів їй лізти.

Коли вона пролізла, Ваня схопив брата і потягнув його. Але хлопчик був важкий і не давався братові. Він плакав і штовхав Ваню. Двері в хаті вже почали горіти.

Тоді Ваня гукнув Маші:

- Тягни його за голову! — а сам штовхав його

ззаду.

Так вони витягли його через вікно на вулицю і самі вистрибнули.

(Оповідання аналізуємо, з’ясовуємо помилки дітей, робимо висновок, перечитуючи правила з дошки).

VI. Удосконалення практичних навичок.

Гра «Так чи ні».

(В руках у дітей сигнальні картки з одного боку зелений колір — так, з другого червоний — ні. Ними діти сигналізують відповіді на питання).

1. Чи похвалить тебе мама, якщо ти добре поводитимешся наодинці вдома?

2. Чи порушуєш ти правила поведінки, залишаючись сам?

3. Чи граєшся ти сірниками?

4. Чи знаєш ти, як викликати пожежну команду?

5. Чи знаєш ти, як викликати швидку допомогу?

6. Чи можна під час пожежі користуватися ліфтом?

7. Чи можна гасити водою одяг, що горить на людині?

8. Чи можна його гасити піском?

9. Чи треба виконувати вимоги дорослих, коли їх немає вдома?

Гумореска.

· Андрію, злізь з груші - упадеш. І щоб я тебе більше там не бачила!

· Добре, матусю, я лазитиму на неї, як Ви не бачитимете!

Сюжетно-рольова гра «Як викликати пожежну команду».

(Користуючись іграшковими телефонами, викликати пожежну команду; один учень виконує роль диспетчера, а другий — викликає пожежних, чітко називаючи:

· хто говорить;

· що горить;

· де горить).

VIІ. Підсумок заняття.

Завжди в екстремальних ситуаціях чинити виважено, обдумано.

VIІІ. Завдання додому.

Не порушувати правил поведінки, що призводять до виникнення пожежі.

Вправлятися в умінні викликати пожежну команду та швидку допомогу.

Дидактичний матеріал до заняття на тему:
СІРНИЧОК МАЛИЙ, А БІДА ВЕЛИКА.
Мета: Розвивати в дітей розуміння того, що гра з сірниками приводить до біди. Виховувати правильне поводження з вогнем у побуті і відповідальність за свої вчинки.

Обладнання: малюнки, плакати.

Хід заняття

1. Організаційний момент

2. Основна частина заняття 
1. Слово вчителя

-  Сьогодні ми поговоримо про вогонь, який для кожного з нас може бути і другом, і ворогом. Частіше він буває добрим і турботливим, бо дарує людям тепло і світло.

Вогонь прийшов до людей ще в сиву давнину, коли вони жили в печерах. Поступово люди навчилися ним користуватися і зрозуміли, що вогонь може стати добрим помічником і захисником.

Страшну силу вогню люди відчували завжди і боялися його. Однак відчували і його добру волю. Тому поступово навчилися приборкувати вогонь і керувати ним. Але як його викликати? Це було великою загадкою.

Вогонь приходив на Землю від блискавки і лише тоді, коли небо сердилося. У ті години було дуже страшно, все довкола освічувалося різким блакитним вогнем. А коли по ночах було холодно, то дуже хотілося, щоб вогонь прийшов у темну печеру. Але як це зробити? Люди придумали ось що...

Коли від блискавки спалахувало дерево, то після грози воно ще диміло і в ньому залишався жар. Людина взяла цей жар і занесла в печеру, де купкою лежав сухий хмиз. Жар дуже пік руки, і людина кинула його на купку, яка в мить спалахнула. Стало страшно, але цікаво, що людина не вибігла, а зачекала, що з того буде. Вогонь освітив темну печеру, наповнив її теплом. Стало зрозуміло, що треба для тепла і світла. З тих пір, коли чоловіки йшли на полювання, жінки й діти збирали сухий хмиз і складали у центрі печери. По черзі слідкували, щоб вогонь не погас.

Життя людини зовсім змінилося. їй було не так страшно у своєму житлі, адже коли горів вогонь, то хижі звірі не могли зайти, бо боялися вогню, а людина перемогла страх, зрозуміла, що вона сильна і розумна.

Минуло багато часу, коли люди зрозуміли, що вони й самі можуть добувати вогонь. А це трапилося так. Одного разу людина взяла тверду паличку, почала нею наполегливо крутити об суху деревину, щоб зробити дірочку. І раптом пішов дим! Вона злякалася і кинула деревину в сухий мох. Мох задимів. І з відти вирвався маленький язичок полум’я. Людина здивувалася і зрозуміла, що зробила відкриття - викликала вогонь. Тепер вогонь можна було викликати тоді, коли це було потрібно.

Згодом людина змайструвала з каменю свого першого ножа. їй треба було мати гострого ножа, а тому вона терла камінь об камінь, до того часу, поки він не нагрівався так, що вона не могла його втримати. Людина кинула своє знаряддя на сухе листя, поки воно не задиміло, зрозуміла, що від тертя виникає вогонь.

На вогонь можна дивитися безкінечно, бо він приваблює і зачаровує, наводить на роздуми.

· Але що ж таке вогонь?

· Що це за диво, в якому є і ласка, і доброта, тепло і світло?(Вогонь)

Коли він виходить з - під контролю, стає страшенним ворогом і лихом.

· Коли вогонь буває ворогом?

· Хто спостерігав за вогнем?

Горіння - це хімічна реакція, при якій одна речовина нагрівається на стільки, що з’єднується з киснем і при цьому виділяється енергія у вигляді тепла і світла. Жар нагрівається, частини сажі згорають до кінця, дим пропадає і від вогню народжується новий вогонь.

Пізніше людина навчилася добувати вогонь із сірки - хімічного елемента, яка при легкому терті викликає вогонь. Сірничок - дерев’яна паличка - довго не горить. Коли вогонь доходить кінчика пальців, то викликає опік. Від цього часто виникають пожежі. Тоді вогонь перестає бути другом, а стає ворогом. Вогонь ніколи не гасне сам. Його треба гасити вогнегасником, водою, накривати мокрим простирадлом. А коли він набрав сили, то з ним можуть впоратися лише пожежники.

Зважаючи на це, треба добре знати одне правило - «Ніколи не грайтеся з сірниками». Сірники - це не іграшка. Гра з ними може призвести до страшної трагедії.

Нині для того, щоб викликати вогонь є чимало різни пристосувань. Це сірники, газові запальнички, збільшувальне скло, петарди і хлопавки і т. д.

Пожежа - це велике лихо, яке забирає життя всього живого. А причини пожежі можуть бути різні.

2. Ознайомлення з правилами поводження із сірниками.
Запамятай!

· Не грайся з сірниками і не розпалюй самостійно вогнищ.

· Не носи запалені палки.

· Не пускай підпалених паперових літачків Нічого не підпалюй.

· Не запалюй збільшуваними скельцями папір, ганчір’я, суху траву

· Не засвічуй свічку без дорослих, не бався запальничкою

· Не забудь номер служби безпеки «101».

3. Обговорення ситуацій

Питання для повторення

Що треба робити, якщо:

· Щойно щось почало горіти?

· Ти не встиг загасити вогонь, і пожежа набирає сили?

· Вогонь вже поширився на велику частину площі?

Знай! Ніколи не ховайся під ліжко, у ванну кімнату, в туалет, в комірку - там тебе найшвидше дістане небезпечний дим! Від вогню і диму втікай на подвір’я.

III. Підсумок заняття
· Що нового довідались на занятті?
· Що корисне взяли для себе?
Дидактичний матеріал до заняття на тему:

ВОГНЕНЕБЕЗПЕЧНІ РЕЧОВИНИ ТА МАТЕРІАЛИ
Мета уроку: Сформувати в учнів уявлення про основні види вогненебезпечних речовин та матеріалів та правила поводження з ними, небезпека при користуванні вогненебезпечними матеріалами, дати означення температури спалаху та верхньої і нижньої межі вибуху. Виховати акуратність при роботі із вогненебезпечними речовинами та матеріалами. Розвинути спостережливість.

Тип уроку: Урок формування нових знань.

Вид уроку: урок-лекція.

Обладнання: плакати, вогненебезпечні речовини та матеріали.

План уроку

1. Пожежна безпека при поводженні з синтетичними, горючими та легкозаймистими матеріалами (лак, фарби, спирти, бензин).

2. Температура спалаху.

3. Нижня та верхня межі вибуху

4. Основні правила безпеки при поводженні з легкозаймистими рідинами (ЛЗР).

Хід уроку.

І. Організаційна частина. Заходжу в клас, вітаюсь з учнями, перевіряю їх готовність до уроку. Дивлюсь, чи є в них на партах зошити, щоденники. Перевіряю присутність учнів на уроці.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Починаю опитування з попередньої теми, а саме «Конфлікт. Конфліктні ситуації».

1. Що таке конфлікт?

2. Що сприяє ліквідації нервової напруги?

3. Що можна сказати про конфлікт?

4. Які ви знаєте конфліктні ситуації?

5. Що найчастіше призводить до конфлікту в сім’ї?

ІІІ. Пояснення нового матеріалу. Пожежна безпека при поводженні з синтетичними, горючими та легкозаймистими матеріалами (лак, фарби, спирти, бензин).

Щоб уникнути пожежі при користуванні синтетичними, горючими та легкозаймистими матеріалами і речовинами, треба дотримуватись певних протипожежних правил.

Необхідно слідкувати за справністю гасових приладів, не встановлювати їх в коридорах загального користування, в проходах, сходових клітках, а також біля легкозаймистих перегородок, меблів, штор.

Не можна ставити на запаленні гасові прилади важкий та громіздкий посуд, оскільки вони можуть перевернутись і викликати пожежу.

Для ремонту квартир, догляду за меблями, домашніми речами тощо застосовують товари побутової хімії. Багато з них містять летючі вогненебезпечні речовини, які у суміші з повітрям утворюють вибухонебезпечні концентрації. Недотримання правил протипожежної безпеки при зберіганні та використанні таких матеріалів може призвести до виникнення пожежі. Зберігати вогненебезпечні речовини слід у приміщеннях, де немає відкритих джерел вогню, у герметичній тарі, далеко від нагрівальних приладів.

Особливі заходи перестороги необхідно застосувати при користуванні пожежонебезпечними хімікатами в аерозольній упаковці. Не можна розпиляти аерозольну продукцію поблизу відкритого вогню, зберігати її біля нагрівальних приладів.

Більшість твердих паливних речовин мають органічне походження (солома, бавовна, папір, торф). Значно менша кількість горючих твердих матеріалів відносяться до класу неорганічних (калій, натрій, магній, алюміній, титан, сірка, фосфор).

В умовах більшості пожеж горять тверді речовини та матеріали, що широко використовуються в народному господарстві та побуті. До них в першу чергу відносяться: деревина, гума, пластмаси, хімічні волокна. Цікаво знати, що загорітись можуть і метали. Досліди показують, що деякі з них (залізо, алюміній, цинк) здатні горіти в подрібненому стані в вигляді шматочків, фольги, стрічок. У вигляді порошку вони здатні навіть самозайматись.

Температура спалаху.

Особливу небезпеку у пожежному відношенні являють собою легкозаймисті рідини. Якщо над рідиною є суміш її парів з повітрям у співвідношенні, що необхідне для горіння, то вона може загорітись при наявності джерела займання. Таким чином, сама по собі рідина не така небезпечна, як її пари. Для оцінки пожежної небезпеки рідин застосовують спеціальний показник - температура спалаху - це найнижча температура рідини, при якій над її поверхнею утворюються пари та гази, здатні спалахувати у повітрі від джерела запалювання. До легкозаймистих рідин відносяться такі, що мають температуру спалаху не вище 61 °С.

Основні правила безпеки при поводженні з легкозаймистими рідинами (ЛЗР):

ЛЗР слід зберігати в тарі, яка щільно - закривається, далі від джерел нагрівання;

При заправці пристроїв ЛЗР не допускається їхнє проливання;

Не можна користуватися джерелами відкритого вогню у приміщеннях, де зберігаються ЛЗР;

Забороняється - проводити механічну обробку та заварювання ємностей, де знаходиться ЛЗР, без попереднього видалення її парів;

Нижня та верхня межі вибуху.

Горючі гази і пари можуть горіти лише в тому випадку, коли вони змішані з повітрям. Змішування може бути в різних концентраціях. Найменша концентрація горючих парів або газів у повітрі, яка здатна спалахнути при появі джерела запалювання, називається нижньою межею вибуху. Найбільша концентрація горючих парів або газів у повітрі, яка ще може загорітись, але вище якої загоряння не виникає, називається верхньою межею вибуху.

Питання на закріплення нового матеріалу:

1. Що таке температура спалаху?

2. Які основні правила безпеки при поводженні з легкозаймистими рідинами?

3. Що таке нижньою межею вибуху?

4. Що таке верхньою межею вибуху?

Виховний захід на тему «ВОГОНЬ
ДРУГ, ВОГОНЬ - ВОРОГ»

Мета:
продовжити формувати уявлення про причини виникнення пожежі в побуті та її наслідки; вчити учнів правильно діяти у випадку виникнення пожежі в сусідів чи на інших об’єктах; розвивати навички самозахисту; виховувати розсудливість, почуття відповідальності за свої вчинки.

Хід проведення
І.Організаційний момент

1. Вправа «Знайомство».
Ваші міркування «Навіщо людині сірники».
(Кожен учень представляється і висловлює свою думку).

ІІ. Повідомлення теми заняття

Гра «Шифрувальник»

-Яка тема уроку дізнаєтесь, коли розкодуєте речення.
5 во
6 гонь

1 Во
7
во
З др
4
уг

2 гонь

8 рог

2. Вправа «Очікування».

а) Учні свої очікування записують на аркушах паперу.

б) Підведення підсумків вправи.

Повторення вивченого матеріалу.

3. Вправа «Асоціативний кущ»

- Ваші асоціації до слова «Вогонь».

Газплита

Запальничка
Небезпека

Сльози Страх Тепло
Піч

Рятувальники
ВОГОНЬ
Сірники

Руїни

Горе
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IV. Розповідь вчителя з елементами бесіди.

· Як ви гадаєте, діти, без вогню людина могла б жити? 
· Обґрунтуйте свою думку. (Відповіді дітей).

Якщо холоди настали – 
Допоможе нам вогонь.
Він розтопить піч у хаті,
Але ти стій осторонь.
- На вогні готують їжу,
Пиріжки мама пече.
Якщо раптом світло гасне,
Свічку ми запалимо.
В цьому випадку вогню Ми подякуємо.
- Як смеркне тільки надворі,
Вмикаєм лампочки в кімнаті.
А в печі велетенській - у домні – 
Плавлять сталь сталевари невтомні.
- Летить ракета в небесах,
Вогонь із сопла рветься - ах!
Такий він сильний, мудрий, дужий. 
Вогонь потрібний людям, друже.
Вчитель

Вогонь завжди потрібний людині, бо він дає тепло і світло. Без вогню людині жилося б важко. Жодного дня ми не можемо обійтися без нього. Тому людина приручає його.

- Чому люди його бояться?

(Відповіді учнів)

Вчитель.

Дійсно, вогонь - найстрашніша у світі стихія, тому що вона практично нічого живим не залишає на своєму шляху. Створюється надзвичайно висока температура, від якої все спалахує, вода миттєво випаровується, а вогонь усе спопеляє. Поширюється їдкий дим, що наповнює всі приміщення і не дає дихнути, бо наповнює легені чадним димом. Це дуже страшна стихія, з якою важко впоратися. Вогонь - це ворог людини.

Іноді він виходить з- під контролю. Як тоді бути? Як з вогнем боротися, коли вже щось горить?

Сьогодні ми про це і поговоримо. А працювати будемо у групах.

4. Вироблення правил роботи на занятті.

(Вчитель записує на дошці).

· Об’єднання у групи.

· Вибір лідера.

· Прийняття думок від кожного члена групи.

· Правило піднятої руки.

· Максимальна активність.

· Презентація роботи.

5. Вправа «Пошук точок дотику»

а) Об’єднання у групи: «Причина виникнення пожежі у побуті» (5 груп)

Завдання

За поданим віршем встановити причину виникнення пожежі.
Група №1
а) На роботі мама й тато.

Сірники знайшли малята.

І не знає дітвора,

Чим скінчитись може гра.

(Недбале поводження з сірниками).
Г рупа №2
б) Електропраска - кожен знає -

У побуті допомагає.

Та пам’ятати має кожний:

Лишать без нагляду її не можна.

(Залишені без нагляду працюючі електроприлади).
Група №3
в) Наказали мама й тато 
Всі електроприлади разом не вмикати,

Бо нагріється розетка,

Спалахне вогнем умить,

І від того дім згорить.

(Несправна електропроводка або перевантаження
електророзетки).
Група №4
г) Калорифер не вмикати

При фіранці, - каже мати.

Мама вийшла і не знає,

Що вікно уже палає.

(Електрокамін, що стоїть близько до тюлю чи
скатертини).
Група №5
г) Новий рік! Зійшлись малята,

Щоб ялинку прикрашати.

Та свічкам - прикрасам - зась!

Глиця щоб не зайнялась.

(Запалені свічки на новорічній ялинці, бенгальські вогні,
хлопавки, петарди).
б) Робота у групах.

в) Презентація роботи.

Вчитель. Щоб зберегти своє життя, потрібно добре знати
правила протипожежної безпеки.

а) Об’єднання у групи: «Правила протипожежної
безпеки» (3 групи).

б) Робота у групах.

Утвори і запиши речення, з’єднавши правильно ліву та праву частини.
Для розваги і для гри а не в лісі,                                      а ні в хаті.

Не розпалюй сам багаття,                           умикати нам не слід.

З губки жару не беріть                                            то вимкни всі

електроприлади.

Плитку, праску                                                        це небезпечно.

Коли йдеш з квартири,                                              користуйся

ліхтариком.

не грайся з вогнем –                                          жар в собі вогонь

таїть.

Не грайся запальничкою,                                сірників ти не бери.

в) Презентація роботи.

6. Тренінг навичок відмови. Об’єднання у 3 групи (так, ні, не знаю).

Завдання: придумати ситуацію, в якій діти збираються гратися з небезпечними предметами, що можуть привести до пожежі.

Розіграти сценку.

(Презентація кожної групи).

Вчитель. Щорічно внаслідок пожеж гине та страждає значна кількість людей. В дим та попіл перетворюються цінності на мільярди гривень.

Якщо виникла пожежа - рахунок часу йде на секунди. Не панікуйте та остерігайтеся:
високої

температури, задимленості та загазованості, обвалу конструкцій будинків і споруд, вибухів технологічного обладнання і приладів, падіння обгорілих дерев і провалів. Знайте де знаходяться засоби пожежогасіння та вмійте ними користуватися.

У житті трапляється різні ситуації. Але запам’ятай! Ніколи не панікуй. Перший вогонь можна залити склянкою води. Другий - відром води, а до третього вогню треба викликати пожежників, бо сам не впораєшся. Якщо трапилося таке лихо, то не біжи і не ховайся, а заливай пожежу водою, доки вона ще маленька. Якщо пожежа почалася на підлозі, то можна кинути мокрого рушника, щоб накрити полум’я і не дати йому поширитися. Однак трапляється, що вогонь розгоряється і починає перекидатися з одного предмета на інший. Тоді обов’язково телефонуйте за номером
?

7. Об’єднанняу групи «Уразі пожежі телефонуй!». Практичне заняття творчого характеру. Оформити телефони, за якими можна подзвонити рятувальній службі.

8. (Презентація роботи кожної групи).

9. Зворотній зв'язок. Висновок роблять учні разом із вчителем.

10. Прощання.

V. Підсумок.

1. Гра «Так чи ні!»

· Можна гратися із сірниками?(НІ)

· Вимкни телевізор і вкладайся спати.(ТАК)

· Рятувальну службу викликай за номером 102! (НІ)

· Не можна сушити білизну над газом.(ТАК)

· Увімкни електроприлади і йди до школи. (НІ)

· Сірники дітям - не іграшка.(ТАК)

· Ялинку прикрасимо бенгальськими вогнями?(НІ)

· Під час пожежі заховаюсь під ліжко. (НІ)
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